
4 cuori =
appoggio e
apertura, niente
altro serve a Est
che ha forza e
distribuzione per
dichiarare lo
slam, senza
bisogno del 4 SA.  

Attacco: K Picche. L’attacco a fiori batte lo slam, ma sud non
può saperlo, ed attacca con la sua sequenza a picche. Est
prende e gioca una cartina quadri da morto e vivo, prende il
ritorno della difesa, e gioca cuori al K e cartina quadri
tagliata, batte atout finendo al morto e incassa 4 vincenti
quadri su cui scarta le perdenti a fiori. Il colpo in bianco
iniziale consente l’affrancamento senza rischi di subire un
taglio. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ymmrg4h5



3 fiori Stayman,
3 cuori mostra
quattro carte.
Logica la
conclusione del
rispondente, che
prima ha cercato
un fit a picche 

Attacco: Q Fiori. Ovest prende e gioca immediatamente
cartina picche verso il Re. Se l’expasse non riesce, a Ovest
resta la possibilità di tentare l’impasse a cuori. Viceversa
anticipando l’impasse si va sotto, perché Nord prende con la
Q cuori e gioca fiori, rendendo inutile l’eventuale riuscita
della manovra a picche.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yvxb35fg



In alternativa
alla surlicita
Nord poteva
dichiarare 3 fiori,
sempre forzante.
La surlicita nega
appoggio a
picche e chiede il
fermo a cuori 

Attacco: 3 Cuori. Sud prende e gioca quadri (o fiori) per
spostarsi al morto. Da Nord gioca il 5 picche e Est non ha
difesa: se mette l’Asso “libera” 3 prese a Sud che in questo
modo ha già 9 prese (2 cuori 3 picche 2 fiori 2 quadri); se non
mette l’Asso fa presa Sud, che cede una presa a quadri e
arriva a 9 prese con 1 picche 2 cuori 4 quadri 2 fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yw39f24g



Nord dichiara un
“passo forte”
perché ha solo 3
carte di cuori. Sul
contro di Sud
non ha altro da
dichiarare che 3
SA conclusivo

Attacco: 7 Picche. Nord gioca sapendo che tutti i P.O. sono in
Ovest, che ha aperto 1 Picche; prende l’attacco e gioca fiori,
Ovest prende e gioca picche, Nord prende e gioca fiori, Ovest
prende e gioca picche. Nord prende e incassa A K Q cuori e
Ovest deve scartare picche per conservare la Q quadri terza.
Nord gioca fiori, Ovest messo in presa può incassare 1 picche
ma deve tornare quadri. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2xcjnyz7



L’appoggio di
Nord è invitante
a manche con 10
– 11 P.O.D. Sud
accetta l’invito se
ha, come in
questo caso,
almeno 14 P.O.D.  

Attacco: K Picche. La dichiarazione assegna 1 o 2 carte di
picche a Est, di conseguenza Sud prende con l’Asso e gioca
cuori verso la mano, e sulla cartina giocata da Est deve
impegnare il Re. La scelta è obbligata perché se la Q cuori è in
Est e l’Asso in Ovest, non si potrà comunque evitare di
perdere la Q Cuori che farà un taglio sull’ovvio ritorno di
Ovest, che giocherà Q picche e proseguirà a picche.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yqa35oev



Sud apre in
sottoapertura e
Ovest ha una
mano con 1 sola
perdente ed un
palo chiuso e
licita
direttamente 6
cuori.  

Attacco: 3 Picche. Ovest prende l’attacco e dovendo,
necessariamente, tagliare una perdente a picche, gioca una
“cartina” di picche, non la Donna! La dichiarazione, infatti, ha
chiarito che Sud ha 6 carte di picche, per cui Nord taglierebbe
la Donna di Picche e giocherebbe atout rendendo impossibile
il mantenimento del contratto.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ytpc4xya



Contro = di
“sostegno”: non è
licita di rovescio
ma promette 3
carte nel palo
nobile di risposta
a livello 1 del
partner.   

Attacco: 7 Cuori. Nord prende con l’Asso e gioca cartina di
cuori da vivo e morto, lasciando il Re. Ovest rinvia fiori, e
Nord prende con l’Asso, batte due atout, scarta fiori sul Re
cuori, incassa Re fiori e taglia una fiori per verificare i resti.  
La divisione 3 – 3 regala a Nord la 10^ presa; con la 4 – 2 a
fiori, Nord avrebbe tentato l’expasse a quadri.
       
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yldf9ghm



Ovest apre con
11 P.O. (regola
del 20) Est cerca
il fit a cuori, poi
chiude a 3 SA
avendo il fermo a
picche, colore
d’intervento
avversario.      

Attacco: Q Picche. Est prende e incassa l’Asso quadri, va al
morto con Asso cuori e gioca la Q quadri. La scelta è obbligata
perché Est vince solo con il J secco (inizialmente secondo); a
nulla servirebbe un eventuale Re secco perché, in tal caso,
anche giocando cartina quadri, cadrebbe il Re ma il Fante
impedirebbe l’affrancamento del colore.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yw62t354


